

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 民进中央副主席何志敏 来瑞调研

本报讯(记者 潘敏洁)11月8日上午,全国政协常委、副秘书长,民进中央副主席何志敏率队来瑞,开展民进中央2024年主题教育联系点工作。温州市政协副主席、民进温州市委会主委王丽峰,民进浙江省委会秘书长曹丹艳,瑞安市领导秦肖、施巨耀、林圣赞、黄陈跃等陪同调研。

何志敏一行来到国旗教育馆接受爱国主义教育,参观了国旗诞生厅、国旗知识厅、国旗荣耀厅等展厅,并了解了瑞安发展情况。随后,何志敏一行参观了馆内的民进瑞安市基层委员会临时展厅,详细了解民进瑞安市基层委员会的基本情况、思想建设、组织建设、参政履职、履职成果、社会服务等方面工作。何志敏一行还参观了瑞安政协之家,并与民进瑞安市基层委员会相关人士座谈。

何志敏指出,民进开展好主题教育活动,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发挥好中国新型政党制度的政治优势,深入践行“好参谋、好帮手、好同事”的要求,坚持“学思想、强根基、重履职、建新功”的总要求,以“内部监督”主题年建设和纪律学习教育为抓手,围绕中心、服务大局,认真履行参政议政职能,着力推动各方面工作高质量发展。要巩固拓展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育成果,以更高标准和更严要求,推动学习教育走深走实,不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,始终保持同中国共产党同心同德、团结奋斗的政治本色,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贡献民进智慧和力量。

## 国家知识产权局 党组成员、副局长李昉陆 来瑞调研

本报讯(记者 潘敏洁)11月7日上午,国家知识产权局党组成员、副局长李昉陆率队来瑞,调研知识产权工作。浙江省市场监管局(知识产权局)副局长顾文海、我市领导秦肖等陪同调研。

李昉陆一行来到华峰集团,听取企业发展历程介绍,参观企业形象展厅,详细了解企业知识产权创造、运用、保护工作,悉心询问企业在推进知识产权工作中遇到的困难和问题。李昉陆指出,知识产权保护和运用是企业创新发展的重要基石,企业要进一步发挥研发优势,加快关键核心技术知识产权培育,积极推进知识产权转化运用,不断推动科技创新和产业创新融合发展,以知识产权赋能企业高质量发展。

调研中,李昉陆强调,瑞安要深入学习贯彻习近平总书记关于知识产权工作的重要论述,进一步增强抓好知识产权保护工作的使命感和责任感,坚持保护知识产权就是保护创新理念,进一步完善知识产权工作机制,着力打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条,营造良好创新环境,维护企业知识产权权益,为加快发展新质生产力、推动高质量发展提供强劲动力。

## 李坚在2024年第10次全市安全生产和消防安全工作调度会上强调 常抓不懈 常管常严 牢牢守住安全底线红线

本报讯(记者 钱枫枫)11月8日上午,市委书记李坚主持召开2024年第10次全市安全生产和消防安全工作调度会。他强调,必须牢固树立安全发展理念,要有“别人感冒我吃药”的警醒,深刻吸取事故教训,保持时时放心不下的责任感和事不过夜的作风,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,做到常抓不懈、常管常严,牢牢守住安全底线红线。

会上,李坚率应急、消防等相关部门和全市各乡镇街主要负责人赴塘下镇新前村,察看塘下镇“最不放心区域”现状及火灾事故现场,开展安全生产和消防安全工作警示教育,听取整治进展

情况汇报。会上,市委常委、常务副市长邱忠瑜部署安全生产和消防安全工作。市安委办通报全市安全生产工作情况、9月和10月对乡镇(街道)安全生产和消防工作目标管理责任制评价情况及落后单位,剖析落后原因,并提出下一步工作建议;市消防专委会复盘近期火灾事故情况,通报近期消防安全领域突出问题及落后单位,剖析落后原因,提出下一步工作建议;莘塍街道、塘下镇、市住建局、温州生态环境局瑞安分局作表态发言;市旅游专委会、市涉海涉渔专委会等部署牵头领域安全生产重点工作。李坚肯定今年以来安全生产和消防

安全工作的成绩,认为全市上下以前所未有的力度抓安全,工作机制逐步完善,事故数量稳步下降,基层基础持续加强,整体工作取得了良好成效。李坚强调,思想上要时刻警醒,决不能马虎松懈。安全生产是民生大事,一丝一毫不能放松。形势严峻,要严阵以待;基础薄弱,要严查严改;追责严厉,要履职到位。措施上要严格到位,决不留问题隐患。要持续深化安全生产“治本攻坚”三年行动和“强基筑安”行动,持续开展两个“最不放心”专项整治,管牢管好消防安全、涉海涉渔、道路交通、旅游安全、城市运行、危化品、森林防火、特殊场所等领域,不断夯实安

全生产和消防安全基础。风险排查要到位,对“最不放心区域和领域”要通过加装监控监管、加密检查频次等办法,确保发现得了、识别得出、防控得好,隐患整改要到位,明确责任单位、责任人员,整改措施和整改时限,主动引导企业和群众抢抓“两新”契机更新老旧设施、设备,监管执法要到位,该关停的关停,该处罚的处罚,不能“心慈手软”,下不为例。李坚指出,责任上要层层压实,决不能应付拖延。压实主体责任,严守值班纪律,严格督导检查,必须确保任务到点、责任到人、措施到位。市领导刘建敏等参加活动。

## 市人大常委会领导深入基层 开展减负增能、破难增效活动

本报讯(记者 徐梦依 陈小斌)11月7日下午,市人大常委会主任应希克带队赴陶山镇开展减负增能、破难增效活动,重点围绕“问题在基层、根子在上面”体制机制问题,深入了解基层工作堵点痛点,倾听基层心声,推动有关工作落实落地。市人大常委会副主任吴功宜等参加调研。

应希克一行首先实地察看了碧山产业组团基础配套整治提升项目,详细了解道路网、污水管网等基础设施建设情况。在浙江时代铸造有限公司,应希克一行深入车间,询问了解企业生产经营状况及遇到的难题,并勉励企业负责人要紧扣市

场需求,加大研发投入,优化产品结构,通过降本增效进一步提高产品竞争力。在随后召开的座谈会上,陶山镇汇报了全镇经济社会发展总体情况及基层实际工作中遇到的问题,与会人员围绕有关问题进行探讨交流,提出为基层减负增能、破难增效的意见建议。应希克指出,基层工作任务重、压力大,要切实化解基层工作中存在的堵点痛点、顽瘴痼疾,让基层把精力集中在抓好落实促发展上。对陶山镇反映的问题,人大将及时反馈给相关部门,并做好后续跟踪与督促工作。

## 探索乡村运营 助推乡村振兴 市政协领导参加林川民生议事堂活动

本报讯(记者 周小玲 叶佩伦)11月7日,林川民生议事堂以“探索乡村运营 助推乡村振兴”为主题,开展专题协商。市政协主席施巨耀参加活动。当天,施巨耀一行实地察看平和旅游设施工程(一期)、燕居民宿改造提升工程、高山露营草坪。座谈会上,林川镇相关负责人汇报了近年来该镇在乡村振兴方面的探索和实践,以及当前面临的主要问题和挑战。与会人员还围绕乡村运营、产业发展、文化传承等方面进行了深入交流和探讨。施巨耀指出,林川镇在乡村振兴方面已经取得了显著成绩,干出了扎扎实实的成绩,但仍需不断挖掘和发挥自身

优势,补齐短板,推动乡村振兴事业再上新台阶。要做强长板,让长板更长,如工艺礼品、农副产品、文化精品等,努力实现产品精品化、精品礼品化、礼品集成化,形成具有竞争力的产业链,积极挖掘和培育新的特色产业,如鳊鱼、中草药等,打造区域特色明显、附加值高的拳头产品,并围绕主产品做好周边产品的开发和推广。要补上短板,让短板变优,要立足自身实际,发挥“小而精”特而美的优势,打造独具特色的乡村旅游品牌,加强基础设施建设,提升旅游服务质量,留住本地人口,吸引外来游客,实现共同富裕。要强化运营,让品牌更响亮、空间更集聚、模式更创新,打造具有吸引力的文旅发展空间。

## 塘下镇连续3年蝉联全国500强镇第14位

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 吴大鹏 戴丰珍)近日,《中国镇域高质量发展报告(2024)》发布,揭晓了2024中国镇域高质量发展500强榜单,塘下镇成功入围,排位第14位,系瑞安市唯一一个人入选镇。据悉,这是该镇连续3年蝉联中国镇域高质量发展500强第14位,充分展示了其稳定而强劲的发展实力。

该报告指出,建制镇作为人口的重要承载地,在城镇体系中发挥着举足轻重的作用。依据城镇体系发展要求,评选机构壹城智库课题组从经济实力、人口吸纳能力和要素配置能力三个方面对镇域高质量发展水平进行了全面评价。塘下镇以强劲的经济实力、宜居宜业的城市环境、较强的创新能力以及居民幸福和谐的生活指数赢得了广泛认可,成功入选并蝉联高位。

塘下镇作为温瑞一体化发展的桥头堡和温南瑞北的特大镇,镇域面积108平方公里,建成区面积46.7平方公里,下辖87个行政村社,常住人口35万余人。这里交通路网四通八达,产业基础坚实稳固,科创资源高度集聚,城市环境宜居宜业,是众多企业和人才向往的热土。工业是塘下镇的立镇之基,也是其高质量发展的核心动力。一直以来,该镇聚焦汽摩配主导产业,上下一盘棋大抓项目招引、平台建设、转型增效,助推



传统汽摩配产业发展迈上新台阶,由塘下制造不断转化为塘下智造。全镇现有在册市场主体4.4万家,工业企业万余家,其中规上企业501家。2024年以来,塘下镇依托瑞安高新区、汽车智配小镇、温州首个万亩千亿新产业平台三大顶配级产业平台,致力于打造产业发展的制高点,通过忙建设、抓招商,不断绘就高新产业发展新蓝图。目前已对接重大项目18

个,新增亿元以上产业项目9个;实现工业性投资23.3亿元,同比增长高达97.7%。2024年1月至10月,规上工业产值达353.52亿元,同比增长12.17%;工业重点项目完成投资31.2亿元,高新技术完成投资30.7亿元,同比增长86%。在城市建设、要素配置方面,塘下镇锚定温南瑞北崛起的品质新城建设目标不动摇,坚持“一张蓝图绘到底”,

以大手笔铺开大建设。在塘下中心区框架成形后,谋划实施塘河新城、万千产城、中心区品质提升等三大城市有机更新综合开发。此外,塘下镇还从改造城镇外形上升到对城镇设施、服务、产业、品质、治理等的全面升级。在注重颜值的同时,更抓内涵和发展力,使一个内外兼修、产城人融合的现代化塘下展现在人们面前。

### 导读

### 瑞湖高速一标 首片预制T梁完成浇筑

第3版



本版责编 李群 编辑 黄宗楷

看新闻 赢门票  
塘河夜游 每日限票 1张  
每天上午10:30开抢  
咨询热线:0577-58895598

农商直贷通  
直接贷 零手续费  
何信用 期限长 额度高 安心借

瑞安市公证处  
崇法尚信 守正求真  
瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区  
电话:65810806  
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内  
电话:65813396  
手机在线办理咨询电话:13356183351

ICBC 中国工商银行  
兴农贷  
额度最高 80万元 信用 50万元  
年利率低至 3.6%  
详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097